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INTERROGAZIONE SCRITTA P-1565/09
di Henrik Lax (ALDE)
alla Commissione

Oggetto: l futuro del traffico nel Kvarken

Il divieto dell’UE sulle vendite in esenzione fiscale ha portato all'abolizione di tali vendite sui traghetti 
che operavano nell’area del Kvarken, creando problemi per il futuro del trasporto di passeggeri non 
sostenuto in modo permanente. Il Kvarken è un’area culturalmente ed economicamente omogenea, 
ma a bassa densità popolare. L’UE si pone come obiettivo quello di aiutare la mobilità e la 
cooperazione tra le nazioni. Nei casi in cui le regole dell’UE portino al contrario essa deve intervenire 
e correggere questi condizioni. La cosa più naturale sarebbe un aiuto diretto al traffico nel Kvarken. Il 
traffico dei traghetti ha una notevole importanza per la vita economica e privata su entrambe le 
sponde del Kvarken.

Per il momento la Commissione ha incaricato gli Stati membri e il Parlamento europeo di elaborare 
una strategia per rendere la regione del Mar Baltico attrattiva e funzionale. Questa si potrà 
raggiungere tra l’altro con una collaborazione economica e culturale. Essendo la regione del Kvarken 
parte importante di quest’area, si dovrebbero anche sviluppare attività che ovviamente siano d’aiuto 
alla realizzazione della strategia del Mar Baltico nella regione. Percorrere via terra il tragitto che 
costeggia il Kvarken comporta una distanza di circa 800 chilometri, mentre per mare si parla di circa 
40. Prima di togliere la vendita tax-free, viaggiavano circa 1 milione di persone all’anno tra Vasa e 
Umeå. Nel 2007 questa cifra si è abbassata a 70 000 viaggiatori all’anno. Il traffico in traghetto tra 
Jacobstad e Skelleftea è stato completamente interrotto.

Quali impegni intende prendere la Commissione per risolvere l’evidente errore che è sorto con la fine 
della vendita tax-free e che ha messo in difficoltà una regione con un forte legame economico e 
culturale?

Intende la Commissione offrire un aiuto diretto alle linee di traghetti come quella tra Vasa e Umeå?

Come può la futura strategia del Mar Baltico aiutare la vita economica nella regione del Kvarken?


